

Знамя победы

№ 13 (194)
25 марта 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

Сейчас задача состоит в том, чтобы образцово завершить подготовку к севу. Необходимо направить силы тружеников полей на то, чтобы в 1948 году — юбилейном году нашей республики, получить юбилейный, хороший урожай во всех колхозах, бригадах и звеньях.

Создать и закрепить постоянные звенья

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении написал: «Создать внутри бригад звенья для закрепления за ними производных, технических, бабочных культур и семенных участков, а там, где возможно и зерновых культур».

Опыт звена С. Н. Киселева — звенья колхоза им. Тельмана, Зинграевского аймака, показывает, что у нас в Бурят-Монголии во всех колхозах возможно создавать за звеньями зерновые культуры.

Что необходимо принять во внимание в первую очередь при организации звеньев? Прежде всего, надо правильно подобрать членов звена и, особенно звеньявого.

При комплектовании нужно учитывать желание колхозника, его способности, склонности и даже то, где он живет. При соблюдении этих условий звено будет работать слаженно и дружно.

Подбирая членов звена, надо помнить, что оно создается не на какие-то периоды работы, скажем на сев или уборку, а на весь сельскохозяйственный год и в течение сезона запрещается менять состав звена, ибо это приведет к обезличке и к уравнению в оплате труда. Решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) обязывает — распределение доходов производить с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — звеньями с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев получивших более высокие урожаи, получили бы соответственно и более высокую оплату, а в хозяйствах бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получили бы меньшую оплату.

Выполнение этого указания Пленума обеспечит заинтересованность колхозников в получении высокого урожая на закрепленных за ними участках земли. В колхозах нашего аймака организации и закрепление постоянных звеньев не

было уделено достаточного внимания со стороны руководителей колхозов, секретарей партийных организаций и специалистов сельского хозяйства.

Организованные в 1947 году звенья в полеводческих бригадах распались лишь потому, что ни руководители колхозов не интересовались их работой, не направляли эти звенья, чтобы они получили высокий урожай. Из созданных звеньев высокого урожая дополнительно оплату получали только звенья тов. тов. Макаровой, Усольцевой и Корсвиной и так совсем по немногу, некоторые другие.

Хуже того, когда весь 1947 сельскохозяйственный год в колхозах им. Чапаева, «Новый путь», «7 съезд советов» бригады работали на своих участках, но в конце года, когда нужно было поделить итоги работ и оценить их труд, получилось обратное. Президиум этих и некоторых других колхозов, выражающий урожай бригадами указали съезду вместе, чтобы «быстрее» рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Надо понять наконец, что звеньевая система направлена не только на получение высокого урожая, но и на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на поднятие культуры земледелия, на укрепление колхозной трудовой дисциплины и, наконец, на то, чтобы создать в стране избыток продукции сельского хозяйства.

Задача партийных организаций, президиумов колхозов, сельскохозяйственного отдела состоит в том, чтобы организовать бригады, а в бригадах звенья, закрепить за ними участки, создать необходимые условия в их работе, чтобы в 1948 году — юбилейном году нашей республики, все колхозы бригады и звенья получили богатый урожай.

Достоинно встретим 25-летний юбилей нашей республики

За высокий урожай

Проработав постановление Областного Комитета ВКП(б) о подготовке к славному 25-летию юбилею нашей республики и обращение работников Игалинской МТС, колхозники колхоза им. Лазо включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство, чтобы в 1948 году — третьей году сталинской пятилетки — получить урожай зерновых по 67 пудов с гектара.

Лазовцы с честью выполнили свои обязательства. План заготовки семян они значительно перевыполнили. Семенной материал доведен до посевной кондиции. В колхозе закончен ремонт плугов, борон, сенокосно-транспортного инвентаря, необходимого для проведения весеннего сева.

Колхозники неплохо поработали и над тем, чтобы дать для почвы достаточное количество удобрений. План вывозки навоза ими выполнен на 106 процентов, обрешки зноя задерживали на полях снег, се-

мя задерживают талые воды. Замечательно готовят телячью сляку и сев. В колхозе достаточно заготовлено хороших кормов сена, колоса, отходов. Лошадь имеет среднюю упитанность. Сбор и необходимость для сева подготовлена полностью.

Правление колхоза серьезно обдумало и составило производственный план, по которому составлены и закреплены постоянные звенья. За звеньями закреплены участки работы. В 1947 году лазовцы получили неплохой урожай. Это позволило им досрочно — к 25 сентября выполнить первую заповедь — разогнаться с государством по хлебопоставкам, засыпать семена и разделать по трудодням. Валовой исторический производитель февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах повышения сельского хозяйства в послевоенный период», колхозники планируют реализовать потенциал высокого урожая.

И. Ликин.

Готовятся к весне

Колхозники колхоза им. Сталина, Туринского сельсовета, продолжают хлопотную заботу о судьбе будущего урожая. Досрочно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам они лучше зерно засыпали на семена, которые прокусят сейчас через триер, проверят их на всхожесть. Полную подготовку семян колхозники этого колхоза обязались закончить к 25 марта, они произведут сбавы по кондиционным семенам и поучку недостающих семян.

В колхозе план ремонта плугов выполнен на 75 процентов, а навоз вывезено на 95 процентов к плану.

Сейчас все колхозники готовятся к достойной встрече юбилея республики. Лучшим подарком будет образцовое и ответственное проведение весеннего сева.

Социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, отдельными колхозниками придает все более жаркий размах. Надо, чтобы это соревнование было действительно, чтобы оно не затухало. Партийная организация должна возмущать и своевременно руководить соревнованием. В этом теперь задача дня.

Г. Иванов.

Выполняют обязательства

Коллектив Горичинского рыбозавода, включившись в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четверте года и плана 1948 года — к 31-ю годовщине октября, а 8-ю месячную программу 1948 года — ко дню юбилея республики, показывает неплохие результаты по выполнению квартальной программы. Хороших показателей добились бригады: Грибной П. С., выполнявшая к 1 марта квартальный план на 136 процентов, рыболовецкая бригада т. Старкова Л. М. из колхоза «Свободный путь» февральский план выполнила на 257 процентов, бригада т. Оскарбана П. Ф. из этого же колхоза февраль-

ский план выполнила на 224 процента.

Нельзя выполнять свои обязательства работе бригадного цеха рыбозавода, как т. Павлов М. в бригаде выполнил план в объеме на 155 процентов, а т. Михайлов на 149 процентов. Но благодаря цеху февральский план выполнен на 115 процентов.

Степанов.

Закрепить созданную бригаду

Постановление Областного Комитета ВКП(б) «О подготовке к юбилею республики» горячо обсуждалось на общем собрании колхозников колхоза «Новый путь». Колхозники пересмотрели план работ.

При обсуждении плана особое внимание было уделено на повышение урожайности овощных культур. На собрании принято решение — создать постоянную бригадную бригаду на весь семенной год. Созданная бригадная бригада обязалась поработать так, чтобы в юбилейном году нашей республики завоевать шестые трудовые урожаи овощей.

Члены бригады сейчас вплотную приступили к работе. На участке отой бригады приняты меры по навозу, зноя и другие удобрения. Нет сомнения в том, что бригадная бригада свое слово скажет. Необходимо, чтобы правление колхоза, партийная организация оказали бригаде практическую помощь. Надо создать бригаду закрепить на весь семенной год.

Вершинин.

В ознаменование юбилея

В ознаменование 25-летия юбилея нашей республики комсомольцы и молодежь села Ангыр решили обучать граждан трудных и малограмотных. Для обучения выделено 3 культуредина, которые раскренены по десятидворкам. Обучением же сейчас охватено 50 человек. Кроме того, в селе работает вечерняя школа колхозной молодежи, где регулярно проходят занятия.

В марте месяце, учителями Ангырской школы, для населения села Ангыр проведено 2 занятия на тему: 1) «О росте ку-

льтуры нашей республики за 25 лет». 2) «О событиях Гражданской войны» и проводились комсомольцами беседы о весенней посевной кампании.

Силами учащихся и учителей вечерней школы организовываются вечера художественной самостоятельности. Сейчас готовится концерт.

Бадринов, учитель Ангырской начальной школы.

Культармейцы: Елизова Е. А., Вороникова А. И. и Вороникова А. В.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

II-я сессия аймачного Совета

21 марта, 1948 года состоялась II-я сессия аймачного Совета депутатов трудящихся второго созыва.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. «Об организационно-массовой работе Советов».
2. «О подготовке к 25-летию юбилею Бурят-Монгольской АССР».

С докладом по первому вопросу выступил председатель аймачного Совета товарищ Белин Н. В.

Депутат А. Д. Марьев выступил с докладом по второму вопросу.

В прениях по докладом выступило 18 человек. Сессия по обоим докладом приняла развернутое решение.

Великий писатель пролетариата

(К 80-летию со дня рождения А. М. Горького)



А. М. Горький (Пешков).

Одной из высочайших вершин художественного творчества на благо трудящихся. «Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал о нем Ленин. «Желаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на страх врагам», — писал Горькому товарищ Сталин.

Да, жизнь и творчество Горького внушали страх врагам! Великий патриот, страстно любивший свою социалистическую Родину, Горький с такой же страстью ненавидел капитализм и его реакционнейшее, отвратительное проявление — фашизм. Он не устал разжигать в трудящихся это священное чувство классовой ненависти. Его статьи против фашистского варварства, против поджигателей войны, против всех врагов трудового народа находили могучий отклик в сердцах передовых людей мира. С такой же силой, с какой Горький любил наше советское отечество, он презирал троцкистско-бухаринских иезуитов империализма. «Если враг не сдается, — его уничтожают» — эти разительные слова пролетарского гуманиста стали девизом советских людей.

Одрыхлевший капиталистический мир и чонные книги алчными хищниками, «дураками в коронах вабкренъ и со свиновыми мозгами под черепом», мракобесами, одичавшими вырожденками растленной буржуазной культуры, предателями дела рабочего класса, которых с глумом и презрением избивал Горький в своих публицистических статьях. Но ныне силы капитализма ослабли, а силы демократического лагеря неизмеримо возросли. И так же свежо и ярко, как и при жизни Горького, звучат сегодня его вещи, полные веры в будущее слово:

«Человечество не может погибнуть от того, что некое незначительное его меньшинство творчески одряхлело и разлагается от страха перед жизнью и болезнью, неизлечимой жажды наживы. Гибель этого меньшинства — акт величайшей справедливости, и акт этот история повелевает совершить».

Великий пролетарский художник умер в расцвете своих творческих сил, став жертвой злодейского заговора «право-троцкистского блока», этого презренного фашистского охвостья.

В произведениях последнего периода жизни «Жизнь Клима Самгина», «Егор Булычев и другие», «Василий Достигаев и другие» Горький с огромной художественной силой изобразил отживающий российский капитализм, разложение и подотстой части интеллигенции, которая шла в революционное движение, чтобы предать его.

В произведениях Горького воплощены лучшие черты русского рабочего класса, прошедшего под руководством партии большевиков через огонь трех революций.

Пироплазмоз лошадей и меры борьбы с ним

Пироплазмоз лошадей очень тяжело заболевает, характеризуется заболеванием и разрушением крови.

В условиях нашего аймака это заболевание появляется в первой половине апреля и продолжается весь май месяц, а в начале июня начинает постепенно затухать. Этот период вспышки пироплазмоза протекает сильно с появлением значительного количества больных. Осенью же вспышка протекает слабее с появлением единичных случаев заболевания. Как известно, пироплазмоз лошадей в условиях нашего аймака имеет широкое распространение и наносит большой ущерб коневодству наших колхозов.

Во-первых, заболевание происходит тогда, когда хозяйства особенно нуждаются в тягловой силе в период полевых работ.

Во-вторых, лошади переболевают тяжелое и длительное время, становятся совершенно непригодными к работе. Среди заболевших лошадей, при несвоевременном установлении заболевания, наблюдается даже, жеребые матки abortируют.

Работники коневодства и ездовые на лошадей должны знать, что из себя представляет пироплазмоз и как проводить предупредительные мероприятия против этого заболевания. Пироплазмоз лошадей передается от больных животных к здоровым при помощи назойливого клеща, которые в начале апреля нападают на лошадей. Излюбленными местами, где прикрепляются клещи являются: подгрудок, промежность, под гривой, у корня хвоста и т. д. Находясь на коже клещи сильно увеличиваются в объеме от насыщенной крови и вызывают у лошадей заболевание, которое характеризуется высокой температурой. Первые дни повышения температуры наблюдается угнетенным и вялым видом лошади. На второй или третий день животные слабеют, отказываются от корма, стоят с опущенной головой, глаза слезятся. Наблюдается патка походка. Слизистые об-

ложки желтеют. Сердце работает учащенно до 100-120 ударов в минуту. Наблюдаются отеки ног, живота, подгрудка. Дыхание учащено и тяжелое. Моча кровавая. Вследствие разрушения крови лошади сильно худеет.

Как только обнаружится признак заболевания лошади пироплазмозом, ее нужно немедленно освободить от работы и сообщить об этом ветработнику. Чем своевременнее будет сообщено о заболевании лошади, тем быстрее лошадь выздоровеет.

В целях борьбы с пироплазмозом необходимо все конеполовые закрепить за постоянными работниками, отвечающими за их состояние. Каждый работник обязан знать характерных признаков и умений во время подмечать появившиеся болезненные признаки. Ежедневно перед выездом и по приезде с работы тщательно осматривать лошадей, на работу выпускать только здоровых лошадей, ежедневно измерять температуру и в случае если температура выше 39 градусов, то необходимо таких лошадей от работы освободить и проводить лечение. Нужно также, уничтожать переносчиков заболевания — клещей, которые имеются на теле животных и на пастбище. Для этого необходимо утром и вечером осматривать кожу лошадей и всех клещей снимать и уничтожать, не пастись лошадей по кустарнику и по сырým местам.

Из вышесказанного видно, что борьба с пироплазмозом лошадей требует внимательного и заботливого отношения со стороны актива сельской общности.

Товарищи животноводы! Выполняя мероприятия по борьбе с пироплазмозом лошадей, мы скорее выполним поставленный государством перед нами план увеличения конского состава, уменьшим отход лошадей и будем способствовать повышению производительности пастбищ в колхозе.

А. Брянский.

Привлечь к ответственности

Рабочие, служащие и колхозное крестьянство отдадут все свои силы на выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Многие колхозы, колхозники, рабочие и служащие, выполняя свою первую заповедь, в прошлом году досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам сельхозпродуктов. Некоторые хозяйства внесли авансом за 1948 год.

Наряду с этим, к сожалению, встречаются и такие граждане, которые не рассчитались с государством по обязательным поставкам. Так, директор промкомбината Иван Шабанов, в прошлом году не сдал государству 120 литров молока и 52 кг. мяса. Этот факт возмущает всю общественность и честных тру-

жеников. В хозяйстве Шабанова имеется корова, три свиньи и несколько овец. К тому же, жена Шабанова, работая продавцом в магазине, проводит агитационную работу среди населения за досрочную сдачу сельхозпродуктов в счет обязательных поставок.

Уполномзаг же, имея этот недопустимый факт не привлекает т. Шабанова к надлежащей ответственности.

Будем надеяться, что Уполномзаг в самые ближайшие дни все-таки привлечет т. Шабанова к ответственности.

И. Павлов.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

80 лет назад, 28 марта 1868 года, в Нижнем Новгороде родился Алексей Максимович Горький.

Жизнь и творчество Горького известны каждому грамотному человеку. Его книги неслучайно водночтываются и зачитываются на всю жизнь. Это писатель, занимавший одно из виднейших мест в мировой литературе.

Для людей новой социалистической эпохи Горький особенно близок и дорог, потому что в ряду великих художников слова он был первым, кто смотрел на жизнь и на людей глазами борна-пролетария, проникшегося пролетарским мировоззрением и осознавшего историческую роль своего класса, как преобразователя мира.

За что любят и чтут Горького трудящиеся нашей страны и всего мира? За что Горького травили при жизни и продолжают ненавидеть и по сей час империалисты, поджигатели войн и их наемники?

За то, что Горький могучей силой своего таланта обнажил перед миром зверское лицо класса эксплуататоров. За то, что он высмеял и разоблачил дикое и тупое мещанство. За то, что он проник в глубину души угнетенных людей, чутко прислушивался к их чаяниям и мечтам, радовался их благородным порывам и показал их стремление к свободе и к свету.

Горький прошел суровую школу жизни. Он рассказал о ней в своих замечательных книгах — «Детство», «В людях», «Мои университеты», и миллионы трудящихся узнавали в этих книгах самих себя и свою жизнь. Он был мальчиком на побегушках, пекарем, сторожем, батраком, помощником повара, грузчиком, рыбаком, малым, хорастом, поденщиком... Он был одним из тех, кого капитализм бросал на самое дно,

мил и душил. Но в Горьком горела негасимая вера в силы рабочего человека, в торжество труда, вооруженного передовой наукой. Он писал, что лучше всех его научил марксизму владелец булочной, у которого он работал пекарем.

Так вырос в российском рабочем классе гигант — борец против зверской системы капитализма. Оружием его было художественное слово, и он владел этим оружием, как непревзойденный мастер. Вот почему его произведения, отличающиеся художественной красотой и жизненной правдой, будут в чуждых землях волю к борьбе за новую, лучшую жизнь, которой заслуживает человек труда.

Горький жил и творил на рубеже двух эпох и как великий сын великого русского народа не мог остаться в стороне от событий. Примкнув к революционному движению, он гениально претворил в художественные образы великие революционные идеи. Песня о Соколе и Буревестнике, повесть «Мать» и многие другие произведения Горького — это книги, на которых воспитывался и готовился к революционным боям российский рабочий класс, это книги, которые и сейчас воодушевляют пролетариев во всех странах в их борьбе за свое освобождение. «Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя», — говорил товарищ Молотов.

Крепкие узы дружбы связывали Горького с Лениным и Сталиным. Ленинская критика помогла Горькому преодолевать свои отдельные ошибки и заблуждения, делала его мысль и перо еще более острыми и отчетливыми. Наши великие учителя всегда высоко ценили Горького, как писателя, стоящего на